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= Miszaki szamitasok Széchenyi Istvan Egyetem

Algoritmikus feladatmegoldas

Fontos fogalmak

m  Szamitasi folyamat: a szamitdégepben zajlik
= Adatmanipulacio (egy cél érdekében)
m A mikddést programok vezeérlik

m  Szeretnénk mi is programot késziteni

m  Specifikacio: kapunk egy feladatot, ill. egy leirast a feladatrol
= Mit kell csinalnia a programnak?
m  Milesz a bemenet, és mi lesz a kimenet

m Algoritmus: hogyan oldja meg a feladatot a program?
m A megoldas lepésrdl-lepésre torténd leirasa
= Nekink kell kitalalni, nincs ra teljesen altalanos médszer

m Az algoritmus kidolgozasa egyszerre tudomany, ,mivészet” és mérndoki
feladat

Pl. helyesség-bizonyitas, tulajdonsagok szamszerUsithetbek, de: kellenek
egyedi oOtletek, felismerések, ugyanakkor vannak szabvanyok

e
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= Miszaki szamitasok Széchenyi Istvan Egyetem

Algoritmikus feladatmegoldas

Fontos fogalmak
m  Algoritmus

e

Utasitassorozat megengedett Iépésekbdl
Mechanikusan (gépiesen) végrehajthat6
Jo esetben nem kell emberi beavatkozas
Véges sok lepésbdl all, mindig egyértelmdien adott a kovetkezd l1épés
Minden idépontban véges sok memoaoria kell (tehat nem végtelen)

A hasznalt adatokat (valtozokat) az alg. tervezese el6tt/kbzben 6ssze kell
gydjteni!

Egyszer( algoritmus példak

Szamsorozat 6sszeadasa
Primtényezds felbontas

Pszeudokod: eszkdz az algoritmus szdveges leirasara

Mindig egy adott formalizmust kdvet (ez lehet ,nagyvonald”)

Program(kod): a szg. altal érthetd nyelven, megfelel6 szabalyokat
betartva (szigordan formalisan!) leirt algoritmus



= Miszaki szamitasok Széchenyi Istvan Egyetem

Algoritmikus feladatmegoldas

Fontos fogalmak

m Valtozo: eltarolt, megjegyzett érték, amelynek nevet adunk
= Vagy: egy hely neve (a memdariaban), ahol egy érteket tarolunk

m A valtozot lehet (ki)olvasni és lehet neki ertéket adni (az érték tehat
valtozhat)
Ertékadaskor a régi érték elveszik
m A program futasa soran, egyes idépontokban mas-mas lehet egy adott
valtozo ertéke
Ugyanaz a mivelet maskor mas eredményt adhat
m Konstans: egy helyre (a memaoriaban) fixen beirt ertek
= Ertéke nem valtozhat

m Tipus: értékkészlet és mlveletek egyiittese
m A valtozo tipusa egyben a vele vegezheté miveleteket is meghatarozza
m Klasszikus (egyszer() tipusok: egész, valds, logikai, karakter, széveg

Pl. a logikai tipust valtoz6 EK-e: {igaz, hamis}, miveletek: ,nem”, ,és”, .vagy”
stb.

m  Klasszikus 6sszetett tipusok: tomb (vektor, matrix), rekord, halmaz stb.
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= Miszaki szamitasok Széchenyi Istvan Egyetem

Algoritmikus feladatmegoldas

Fontos fogalmak

m Kifejezések
m  VAaltozokbdl, konstansokbodl és maveletekbdl (ill. relaciokbdl) epulnek fel
= Meg kell, hogy feleljenek a nyelvtani szabalyoknak

m A miveletek adott tipusokon végezhetbek el, és az eredménynek is van
valamilyen tipusa (utobbi lehet esetleg mas)

Pl. egy szam+szam mdvelet eredménye is szam, de egy szam<szam
dsszehasonlitas logikai eredményt ad

m Deklaracio
m A valtozokat sok programozasi nyelvben (elére) deklaralni kell

m  Erdsen tipusos programozasi nyelvek: minden valtozot definialni kell,
elére meg kell mondani a tipusat és a nevét (pl. C nyelv)

m  Gyengeén tipusos nyelvek: a valtozoknak nem kell elére megadni a
tipusat, s6t egy adott nev( valtozo tipusa is valtozhat (pl. Matlab)

e
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= Miszaki szamitasok Széchenyi Istvan Egyetem

Strukturalt programozas

m A program megengedett elemei:
m  Elemi miveletek
m  Kiiras, bekérés
= Ertékadas, valaminek a kiszamolasa
m  Szekvencia
m  Egymas utani lépések (a feladat részekre bonthato)
m Szamit a sorrend!
m Szelekcio (elagazas)
m Feltételes végrehajtas
m Logikai kifejezés vizsgalata, igaz 4g, hamis ag
= Minden futtatasnal csak egy konkrét ag hajtédik végre
m [teracio (ciklus)
m  Programrész ismétlése, amig egy feltétel fennall
m  Ciklusmag, ciklusfeltétel (mindig Ujra kiertekel6dik), c.fej, c.valtozo
m  El6l- és hatulteszteld ciklus
m  Nem megengedett példaul az ugras (goto) vagy a kiugras (break)
m  Matematikailag bizonyitott: minden szamitdgéppel megoldhato6 feladat
megoldhato strukturaltan is
m Célszerl a kodot megfeleléen tordelni
m  Egymésba agyazott szerkezetek

e
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= Miszaki szamitasok Szeéchenyi Istvan Egyetem

Programozasi alapfeladatok

m Tipikusan egy (adott/bekért) sorozat elemeit dolgozzuk fel

m A sorozat elemszama ismert lehet, vagy a végét spec. jel jelzi (pl. —1)
Ettdl fliggéen for ciklus vagy while ciklus hasznalandé

m  Afeladatok egyszeriibb esetben tombdk nelkil (is) megoldhatok
m Osszegzés
m Példa: szamok dsszeadéasa, faktorialis
s Osszeg vagy szorzat valtozé hasznalando
m  Szamlalas
m Példa: oszték szama, paros szamok szama, adott karakterek szama
m Darab valtoz6 hasznalando
m  Széls6értekek kereseése
m  Példa: maximum- és minimumkeresés
= Min/max valtoz6 hasznalando
m Az els6 elem célszerlen kulén kezelendd
m Eldontési feladatok; szerepel-e egy adott érték a sorozatban
m Példa: n primszam-e
m Logikai valtoz6 hasznalando
Kereseés, rendezes

fra
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= Miszaki szamitasok Széchenyi Istvan Egyetem

Attekintés

A Matlab programozasi koérnyezetérdl
m Sajat programozasi nyelv
m  Felhasznélébarat, de alacsonyszintl elemek is vannak/hasznalhatdk
m Baratsagos fejlesztékornyezet
m  Szintaktikai kiemelések, forditasi ellenérzés, javitasi javaslatok stb.
m Valtozok, kifejezések
= Nem deklaraljuk a valtozokat
m  Tipusok, értékhatarok, miveletek, pontossag, konverziok stb. — tudjuk
m  Logikai mdveletek, hasonlitasok az ismert médon
m A strukturalt programozas elveit kdvetjik
= Epitéelemek: szekvencia, szelekcio, iteracio

m A végrehajtas alapvetéen szekvencialis, de parhuzamos szerkezetek is
beépithetbk

m  Avezérl6szerkezeteknek van eleje és vége (utobbi tipikusan: end)
m Célszerlien m-fajlokban taroljuk a kédot

m Tipikusan nem a parancsablakban dolgozunk
m Hibakeresési lehetésegek

e
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= Miszaki szamitasok Széchenyi Istvan Egyetem

Vezeérlo szerkezetek/Szekvencia

e

Szekvencia: miveletek egymas utani végrehajtasa (az eredeti feladat
felbontasaval)

= Elemi mivelet: tovabb mar nem bonthat6 (tudjuk)
A csak szekvenciat tartalmazo6 prg.ok a legegyszeribbek (altalaban)
Szekvencia pelda: kor kertilete és terllete

= Feladat: irjuk at bekérdsre (input parancs), ill. bévitsik szép kiirassal
(disp parancs)

Masik hasonld példa: magikus matrix kiirasa (script, gyak.)

| korm 3| 4 |

1 [lfunction [ t, k ] = kor( r ) .
2 1% K&r teriiletének é&s keriiletének kiszamitasa

3 $ Adott a sugar

4 % Hivas pl.: Jter: ker] = kor(l)

5= = pe NI *pi;

6 — | SBR  +5 B

77— —end

ker ln 6  Col 14




= Miszaki szamitasok Széchenyi Istvan Egyetem

Vezeérl 6 szerkezetek/Elagazasok

,Sima” szelekcio
m  Motivacio: A fix” viselkedéstol elteréen, helyzettdl fliggéen a program
kilonb6z6 utasitasokat hajt(hat) végre

m A Kklasszikus if-then-else szerkezet szintaktikaja: N
if logikai kifejezés|,|;] utasitas(ok), else utasitas(ok),
end
= Megj.: A Matlabban nem hasznaljuk a then kulcsszot!

m Példa: Abszolut érték szamitasa (sajat fuggveny)

m  Elemezzik a mikddeést! (Teszteljuk a fv-t, hasonlitsuk dssze a beépitett
valtozattal)

= Mitdrténik komplex input esetén?

File  Edit Text Go Cell Tools Debug Desktop Window Help

lDEm snBscion- Resnp-AORRD D
1 “lfunction [ y ] = absval( x )
% Bbszolut érték meghataroczasa (valds szamokra)

if x >=0
y = X;

else
¥ = —X3

end

1]

| absval [ . ] '\- ] ]I-]I-

e




= Miszaki szamitasok Szeéchenyi Istvan Egyetem

Elagazasok

Elseif-es szelekcio
m Ujabb ag beépitése szikséges (tébb mint két alternativa)
m  Egymast kizaré agak
m else-be agyazott Ujabb if-fel is kivalthato, de az elseif altalaban elegansabb
m Szintaktika értelemszeriien
m Példa: El6jel szamitasa (sajat figgvény)

m  Elemezzik a mikddeést! (Teszteljuk a fv-t, hasonlitsuk dssze a beépitett valtozattal
— sign)

atas\Matla
i e

| Eile  Edit Text Go Cell Tools Debug Desktop Window Help

|UBE!J¢ RRYC( LD Aesf(k-88A8-] *0.-

1 “lfunction [ y ] = signum( x ) -

2 % E1C0jel meghatarozasa (valos szamokra)

3= 3 % &= 0

4 — y = 1;

e elseif x == 0 .

il vy = 07

= else

g y = —1;

B = end =

‘ 10 == -end =

ﬂ [ signum [ln 11  Col 1 [OVR
: | - J 12




O Miszaki szamitasok

Elagazasok

Switch szerkezet
Tobbfelé elagazast tesz lehetbve, egy kifejezés érteketdl fliggben

e

= Altaldban tobb mint két alternativa
Szintaktika: lasd Sugo

m  switch, case agak, otherwise, a végén end
Példa: Oszthatosagi vizsgalat (m-fajl, script)
m Az strcat sztringek 6sszeflizését hajtja végre

Szeéchenyi Istvan Egyetem

: M n= uintle (input ("Kérek egy pozitiv egészet (max.
2 = switch (mod(n,4) == 0) + (mod(n,2) == 0)

B case 0

4 — disp(strcat (num2str(n), ' paratlan')};

S case 1

b= disp(strcat (num2str(n), ' nem oszthatd 4-gyel'));
7 = case 2

8 — disp(strcat (num2str(n), ' oszthatd 4-gyel')):
9 — otherwise

10 == disp('Nem lehetséges!');

13, = end

E
65535)

i script

[Ln 4

FE = = 3 = = = = B 3 s

Col 43 [OVR _:
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Logikai kifejezések

Feltételek kiertékelésénél
m Felépités
m  Rel4ciok (tudjuk mar): <, >, <=, ==, ~= stb,
(Relacioés operatorok: eq, gt, le stb.)
Logikai operatorok (tudjuk mar): | (or), & (and), ~ (not), xor, ||, && (+any, all)

Egyes adatkezeld fliggvények: strcmp, length, size, isempty, isnumeric, isinf,
isfinite, isequal, isstr, ismember, upper, lower stb. (lasd késébb is)

m  Kiértékelés
m Zardjelezés, precedencia, balrél-jobbra (tudjuk)
m  Specialitas: rovidzar (sokszor elég az elsé op. kiértékelése)
m  Afeltétel tombértekl kifejezés is lehet, ha van benne 0, hamisnak mindsiil
(pl. eye(3) logikai 0, ones(3) logikai 1)
m  Példak
m ifisnumeric(b) || (a > b)
m ifismember(a, set)
s while (b ~=0) && (a/b > 18.5)
|
|

if exist('myfun.m’) && (myfun(x) >=vy)
elseif abs(m - n) ==

14
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Vezérl o szerkezetek/Ciklusok

For ciklus

m A legegyszeribb iteracio (fix lepésszam)

m  Motivacio: Egy parancsot vagy parancsok egy csoportjat
néhanyszor/tdbbszor meg kell ismételni

m  Szintaktika:
for ciklusvalt = kezd se:vegel,|;] utasitas(ok), end
m A ciklusvaltozot nemcsak egyesével léptethetjuk, pl. i = 1:2:6

m Példa: Faktorialis (sajat fliggveny)
m  Elemezzik a mikddeést! (Teszteljuk a fv-t kildnb6z6 tipusu adatokkal is)

[ et Tt G0 @elts sk Doy Deskiop: | Witsdow: el A x
NEW| 4RI L2D- Aef|P-B0RRE BA |[s=s || fr [0 -
1 [function [ £ ] = fakt( n ) e
2 % Faktorialis meghatarozasa (adott poz. egész értékig)
B | e
gl [ For =2 2
5 i f = £*%i;
Gz = end 2
P = -Iend =
4 ] | »
[I! | _ | fakt [tn8 o1 [OWR | 15
=TT




N Miszaki szamitasok

Ciklusok

Ciklusok egymasba is agyazhatok

Szeéchenyi Istvan Egyetem

m Egymasba agyazott for ciklusok tipikus alkalmazasa: matrix adatokkal vald
feltbltése, elemeinek bejarasa, modositasa

m Peélda: Hilbert-matrix el6allitasa
= (Matlabban persze nem ez a
hatékony mo.)

= Eml.: Tudjuk, hogy létezik
beépitett parancs
m A kdd (4x4-es matrix):
H4P =[],
for 1=1:4
for =14
HA4P(i,)) = 1/(i+}-1);
end
end
H4P

m  Megj.: A matrixot manualisan for
ciklusok nélkul is el6 tudjuk allitani

> H4 =[1./[1:4];1./[2:5];1./[3:6];1./[4:7]]

e

File Edit Debug Desktop Window Help i
>> H4P=[];
for i=1:4
for j=1:4
H4P(i,]j)=1/(i+)-1):
end
end
H4P
H4P =
1.0000 0.5000 0.3333 0.2500 =
0.5000 0.3333 0.2500 0.2000 ‘
D:3333 0.2500 0.2000 0.1667 (=]
0.2500 0.2000 0.16&67 0.1429%9 ‘
Jx s | - -
4| 1] b
OVR
16
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Ciklusok

Egymasba agyazott ciklusok alkalmazasa (folyt.)

Eml.: Vagasi feladat (szurkearnyalatos képre)

m Ha a szinérték bizonyos korlat felett van, akkor fehér
lesz, killonben fekete (kontraszt szélséséges
kiemelése)

o Lasd meg: vektorlzacm

Edil Viev Inser Tool DER‘EU Windo Helj »

DS LR L- »

: o o et
File Edit Ted Go Cel Tools {)ebug Desktop  Window He[p 3 ax

jdﬂl&%ﬁ-ﬂ@ |92 - e f B -BRBRB BB | swdk s - fr a -

1 | function [ result ] = threshold( grayimg, t ) -
2 "_j'% grayimg is the grayscale image, t is the threshold wvalue
3 % each pixel value that are greather than t in the input image
4 % will be changed to 255, while the other are changing to 0
5= result = grayimg; | = —
i img size = size(grayimg); _FFk_ErfrI_‘u"Lev Inser Tool Deskto Windo Help
7 = h = img size(1): DJH£|DE| L B o - @
= w = img size(2):
9— [ for i = 1:h;
the= [ for j = 1:w; i
1] = if (grayimg(i,j) > t) 20
12 = result (i, j) = 255; 30
R = else A0
a3k o result(i,j) = 0; 50
I5i= end; .
1 e end; 60
E e end;
ﬂ‘ 18 — “end
: [threshold [tn 18 Col & |OVR
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Ciklusok

While ciklus
m  Motivacio: Nem tudjuk/akarjuk elére megmondani, hogy pontosan hanyszor
kell lefuttatni a ciklusmagot
m Ez fugghet példaul az inputtol
m llyenkor bennmaradasi feltétel fogalmazhaté meg (igaz feltétel)
m A ciklusvaltozot (ha van) neklnk kell modositani
m Lehetséges hiba: végtelen ciklust irunk
m  Ctrl+C-vel tudjuk ledllitani (jo esetben)
m  Szintaktika:
while logikai kif.[,|;] utasitas(ok), end
m  Persze a cikluson kiviil (elétte és utana) megfeleld tevékenysegek adandok meg
m  Példak
m  Gépi epszilon meghatarozasa
>eps =1; while (1+eps)>1, eps =eps/2; end, eps = eps*2
Tudjuk: eps mar eredetileg beépitett valtozokent is létezik (és itt felllirjuk)

m  Melyik Hilbert matrix determinansa lesz el6szor kisebb eps-nél?
>i=1; while det(hilb(i))>eps; i=i+1; end, |

18
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Ciklusok

m  While ciklus példa: szinusz értekek elballitasa Taylor-sorral (script)
= Képlett: . x x* x> X
, sinx=——-—+——-—"—+-..
m Lépések r 3 5 7

m A kovetkezé tag eldjelvalto, x*x-szel szorzodik, n*(n-1)-gyel osztodik
m Ha a kivant pontossagot (eps) elértik, kiszallunk

File  Edit Tet Go Cell Tools Debug Desktop Window Help i | a X.

DEM|[§RBIC LR [Aes ik 20 Rt =
1 % Valtozék térlése, 1ong Kijelzeés|[ise e bems: Dettop Widew el ol
2 clear all: >> szinusz &
3= format long; Lok =

| a—  fok=[30 45 60]; e
i x=fok*pi/180; ! 0.500000000000000 0.707106781186547  0.866025403784438
6 % Csupa 0 matrix az eredménynek sinus = '
o, s=zeros (1, length(x)): t=x; n=3; | .. |o.500000000000000 0.707106781186547  0.866025403784439 |§|
B % €iklus < m A |

| 9— [lwhile max(abs(t))>eps . — —
10 = s=s+t; t=—t.*x.”2/(n*(n-1)); n=n+2;

13 = “end;

12 $ Eredmények kiiratasa F

; 2 Sy Ok, &, sinus & sin(x) - 19

script In 14 Col 1 [OVR .:
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Ciklusok

Specialitasok
m  For ciklusnal lepésk6z megadhato (tudjuk)
m A ciklusvaltoz6 tetsz6leges sorvektoron is végigmehet (és elemeinek éertékeit

felveheti)

= Igy akar oszlopvektorok is keriilhetnek a ciklusvaltozoba
m Példa l.

> for i=[pi, inf, nan] i, end

m  Mitdrténne akkor, ha pontosvessz6t raknank az elemek k6ze?
(Mi lenne i értéke?)

m Példa 2.
> A =rand(2,4), for x=AXx, end;

= Mi kerll most az x valtozoba?

m A Matlabban ciklusok parhuzamos végrehajtasara is van lehetéséeg (parfor
szerkezet), de ehhez kell a Parallel Computing Toolbox

m Lasd: Sugéb
m  Nem strukturalt vezerlé eszk6zok is leteznek a Matlabban
m  Break, continue (nem tanuljuk)

ra
3
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Rekurzid

m A fuggveny ilyenkor sajat magat hivja
m A megfeleld valtozok (adatok) veremben tarolodnak, ennek mélysége korlatozott
(mddosithato)

m Klasszikus, rekurzivan megoldhato feladatok: faktorialis szamitas,
determinans kifejtés, Hanol tornyai

=  Arekurziv szerkezet sok esetben viszonylag egyszer(en kivalthat6 hagyomanyos

iteracioval " Editor - DA\Okiatas\Matlab-8 S\mdetermn
(lan Fle Edit Tet Go Cell Tools Debug Desktop Window Help a2 x
elektr. jegyzet) |DcmE «m@9¢ 89 - Mesdf|b-20 8000 B8 | sk 8o || fi sful=R=](u]
7 — [
m Pelda: 1 =.:=functlon f = mdeterm (&) |
L 2 [-1% Az mdeterm fiiggvény e négyzetes matrix determinansat szamolja
Determinans ] e
h t, 7 3 % az 1. sor szerinti kifejtéssel (rekurziv de Ilﬂlglf")‘
meg a, arogasa | = if max(size(d))==1
rekurziv modon g = f-a; return;
(Sajat fV) 6 — end; % ha mar csak 1 elemfi a matrix
. 7 = f=0; % a gylijtdé nullazasa
m  Elemezzik G . s
aZz eljaraSt! 9— [] for k=1l:max(size(A))
] E“en('jriZZUk a 10 — if A(1,k) % ha a sor aktualis eleme 0, akkor nincs 1j tag
(1leAAA = =A; % segédmatrix, az A masolata
holyes mikodést, WO | 2w Vestedmeocaseie
z e P LK) = E % EOTodgi eldle a k-ik oszlopo
?S hasonlltS,Ul,( R = B(l,:)=[1+ % toréljilk beldle az elsd sort
OSSZ? a b,eepltett T = f=f+sgn*A (1, k) *mdeterm(B); % kifejteési tétel szerinti gyljtes
det fliggvennyel 15— end;
3 ke sgn= -sgn; % sakktabla szabaly
EY = | end
TH = -end
N | | |
| mdeterm |Ln 3 Col 54 |OVR
. — — (B |
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Adatbekérés és kiiras

Bekérés
m  Szintaktika: valtozé = input()

= A parancs az argumentumkent megadott Gzenet kiadasa utan a felhasznaloi
begépelést eltarolja a valtozéban

= Példa (switch szerkezetnél): o )
> n = uintl6(input( 'Kérek egy pozitiv egészet (max.
65535): ' ));
m  Grafikus input: ginput
m  Egérkoordinatakat és gombot (egér vagy billenty() fogad és tarol
Kiiras
m A disp parancs egy valtozo érteket irja ki a valtozé neve nelkiil
m  Konverzid sziikséges lehet (pl. num2str)
= Példa (switch szerkezetnél): )
> disp(strcat(num2str(n), ' oszthato 4-gyel’ );
m C-sjelleglek az fprintf és sprintf fliggvények
m fprintf — szdveges adatfolyamot allit el6, ami ha nem fajlba iranyul, akkor a
Command Window-ba kerdl

m  sprintf — szintén szoveget allit eld, de az az ans valtozdba kerdl
m Grafikus abran a text figgvennyel lehet szoveget elhelyezni (tudjuk)

e
3



= Miszaki szamitasok Szeéchenyi Istvan Egyetem

Interaktiv grafika

Feladat (jaték):

Egy Ures abra feltletén megadunk az egérrel harom pontot. A felrajzolt
haromszog sulypontjara kell a lehet6 legjobban tippelve kattintani. A sulypont
megceélzasa utan felrajzoljuk a tippelés helyét, a tényleges sulypontot és
mindsitést is adunk.

e

Eile Edit

A ox

ial= 0 HOHE 0
7 i m=figqure; % 0] iires abra, az m mutatd segit majd a térléskor ?D
2 e t=0;

3— [HJwhile sum(t)~=3 % mindaddig, amig mindharom kattintas nem a balegér

4 — disp('B6k] a bal egérrel harom kiilénb&z& pontra!'): =
B [x v tl=ginput(3):; % oszlopvektorokba az adatparok

B = -end;

1= axis ([0 1 0 11); i
3 = s=[mean(x), mean(y)]l; % sulypont

)i x=[x"'" x(1)]1: y=[y"' y(1}1:

10 % sorvektorba a koordinatak, és az elsbvel lezarva

13 = plot(x,y, 'ob-"); % haromsz6g rajza

12 = XIS (I 1 8 11):

: B Sy disp('B8k] a haromszdg felt. silypontjara bal egérrel! Majd Enter!');

14 = [P gl=ginput(l); pont=[p gl; % tippeles Il

| script ln 16 Col 34 [OVRE 23




= Miszaki szamitasok Széchenyi Istvan Egyetem

Interaktiv grafika

Jatek (folyt.), elemzés
m ginput szintaktika:
[x_koordinatak, y koordinatak, blllentyukodok] ginput(n)

= Ahol n a kért kattintasok
Szama, az output elemek

pedig oszlopvektorok. NEW|ARB2C o2 Aes W E-RRARN 0 -]
. sz = iy
A beolvasott koordinatak I hili(m’ v i arslaniaal ‘
. . i plot(p,d, 'or'); % tipp kirajzolas
_a graﬂka klr,aJZOIt A tavolsag=norm(s-pont); % euklideszi tavolsag
intervallumaba esnek. s if tavolsag<0.0001
m A kapott billentyGkddok: 19 = minosit="talalat!l';
1 — bal 20~ elseif tavolsag<0.01
2 _ kizEDsSH 2. minosit="kivalsd!"';
P 22 = elseif tavolsag<0.05

3 — jobb egérgombot nyomtunk  |j,; _

minosit="jo!"';
egyéb — a lenyomott billentyd 24—  elseif tavolsag<0.l
ASC kédja 25 minosit="kdzeli!";
. litik 'klusszerveZéSt 2z else minosit='pancser!';
m  Figyelju meg a Ci N | '
a szelekciodt, a kiirrasokat és 28 —  disp(minosit) % a tipp mindsitése
a graﬁkai és egyéb elemek 29 — waitforbuttonpress; : e :
hasznélatét! 30_ plot(s(1),s(2), 'hk'); % sulypont kirajzelas
31 pause (5) ;
ﬂ‘ 32 — delete(m); % abra l-’—takgrltqq =
e { | script [ln 14 Col 3 [OWR




= Miszaki szamitasok Szeéchenyi Istvan Egyetem

Param éterek kezelése

m A Matlab fiiggvényekben a paraméterek (aktualis) szama és esetleg
tipusa is bizonyos keretek kdzo6tt valtozhat

m  Példaul nem koételez6 mindig minden aktualis paramétert megadni
m Fontosabb paraméterkezel6 fliggvények
® nargin, nargout — input/output argumentumok szama

m error — hibakezelés

File Edit Text Go Cell Tools Debug Desktop Window Help

[DSm|saB0 02 Aedrb-BRBRE BA| -] k]

|1 function [ 5 1 = add( x, y, 2 ) File Edit Debug Desktop Window Help _
2 [[]$ ADD &sszegezd fliggvény >> add (2, 3) 5
r
3 % 2 vagy 3 argumentum adhatdé meg —
4 == if nargin < 2 5
i error ('Legalabb két input arqgumentum kell.')
= >> add(2)
6= end .
: ; 722 Error using ==> agdd at 5
7 = if nargin == 2 p S
g s =% + v Legalabb két 1nput argumentum kell. :
9 — else 1
10, 7 5 =X+ N + Z x> &
4 | mn 3
515 H end — o
, | OVR
| add [Ln 14 Col 1 |OWR 25




= Miszaki szamitasok Szeéchenyi Istvan Egyetem

Param éterek kezelése

m Fontosabb paraméterkezel6 fliggvények (folyt.)
m varargin — valtozo szamu input paraméterek listajat adja (hasonlé:
varargout); az eredmeény cellatomb
A varargin{:} kifejezés vesszdvel elvalasztott listat ad vissza, konverzio kell

m Az argumentumok tipusat/értékét sok esetben ellendrizni kell; erre
szolgal tdbbek kdzo6tt: isnumeric, ischar (isstr), isinf, isnan stb.

File Edit Ted Go Cell Tools Debug Desktop Window Help

DEM| iR 0 (82 - Aen|b-2RARE BA-

1 [~ function [ s ] = add2(varargin) mp—— " S ————

2 =% ADD2 &sszegezl fliggvény >> add2(3}.

3 % Az arqumentumok szama nem rogzitett ans =

4 if ~isnumeric([varargin{:}]) 3

5 error ('Lebegdpontos input argumentum kell.') >> add2(3, 5.5)

6 = end ans =

1= s = sum([varargin{:}1); 8.5000

g L and #x add2(3; b5ub; AN}

9 ??? Error using ==> add2 at 5

<] m I h Lebegdpontos input argumentum kell. |
| add2 ln 10 Col 1 [ ‘F

e




O Miszaki szamitasok

A

Nehany altalanos j6 tanacs a kod hatékonysaganak noveléséhez

File Edit Text Go (Cell Tools Debug Desktop Window Help

Matlab kdd hatékonysaga

for ciklusok vizsgalata,

,,VektoriZéCié" Elapsed time is 0.003077

. , >> tic, x=rand(50000,1);

| A C|k|US nem hatekonyan Elapsed time is 0.006021
olvas/ir

>> tic, x=rand(50000,1):

Szeéchenyi Istvan Egyetem

X=x+x; toc
seconds.
for 1=1:50000 x(1)=x(i)+x(i); end, toc

seconds.

= A Matlab ellenben nagyon e
hatekony a matrixokkal es a vektorokkal
végzett miveletek végrehajtasaban

Memoria el6foglalas

Warning lzenetek elemzése és
kikiiszbbolese

N A x

NEH {MBYC L= - Aeni|b-B0BRN BR[| AL
2= ujadat = []; Bl
28— [-lfor ¢ = 1l:size(adat,1): T
=lajt if adat({c,8)>=3

i 31— ujadat = [ujadat; adat(c,:)];

32 — 2 The variable 'ujadat' appears ta change size on every loop iteration. Consider preallocating for speed.

il 33— “end =

11 | 3

-

| script | Ln 28

Col 13 |QVR

$ For loop form
i=0;
for £t = 0:.01:10
i =1+ 1;
y(i) = sin(t):
end,
toc

seconds.

Elapsed time is 0.021368
>> tic

$ Vectorized form

t =0:.01:10;

y = sin(t);

toc

Elapsed time is 0.016427 seconds.

fx >>

< [ m



O Miszaki szamitasok

A Matlab kéd hatékonysaga

Fordito (kodelemzd) tizenetek
O EI‘

emes 6ket tanulmanyozni!

Szeéchenyi Istvan Egyetem

| 4 MATLAB
Add-Ons
App Designer

Colors
Command History
Command Window
Comparison
Current Folder
Editor/Debugger
Figure Copy Template
Fonts
General
GUIDE
Help
Keyboard
Toolbars
Yariables
Web
Workspace

Image Processing Toolbox

MATLAB Code Analyzer Preferences

| [¥] Enable integrated warning and error ressages

Underlining: | Underline warnings and errors

Autofic

Adjust autefix highlight color

Active settings:

Default Settings

| Search Code Analyzer warning/error messages

il
]
[@
=
[
¥
@
Fil
™
#
@
il
El
&
@
7
Eil
=

Default Settings
=1 Aesthetics and Readability

i

L
i
&
i

{1
i
&
&

1Y
i
&
d

L
i
&
i

L

<MAME=(SPRINTF(...)] can usually be replaced by FPRINTF(...\nl.
=operator> produces a value that might be unused.

<reserved word> might not be aligned with its matching END (line <number=).

Best practice is to separate output variables with commas.

Code Analyzer cannot determine whether <name> is a variable or a function, and assumes it is a function.
Consider using newline, semicolon, or comma before this statement for readability.

Consider using parentheses to explicitly specify operater precedence.

DATEMNUM{MOW) can be replaced by NOW.

For improved robustness, consider replacing i and j by 1i.

For readability, consider using 'newline’ instead of 'char(10)".

For readability, consider using <name> (xy) instead of repmat(<name> xy).

For readability, consider using rot90(x,2) instead of flipud(fliplr{x)) or fliplriflipud(x)).
For readability and performance, consider using 'newline’ instead of "sprintf{"\n")’,
Terminate call to <NAME= with semicolon to suppress output to command windaow,
Terminate statement with semicolon to suppress gutput (in functions),

Terminate statement with semicolon to suppress cutput (within a script].

The name <name> has been truncated to 63 characters.
Use &8 instead of & as the AND operator in (scalar] conditional statemnents,

OK || Cancel || Appy || Hep 28



N Miiszaki szamitasok Széchenyi Istvan Egyetem

Halado programozas, ,verseny”

Euler-projekt h !
- | problem_2m | 4+ |
- [ 7 . D
m Fokozatosan (viszonylag || 1=  ossz=0;
’” 2 % inicializalas
gyorsan) nehezedd | Ry |
feladatok Il 4- f(1)=1; £(2)=2; i=2;
] 5 % 4 mé-1g vizsgalunk, de még egy nagyocbb tag eldall
m Eqgy idO6 mulva komoly 6 — [Iwhile f(i)<=4000000
s I 7 — if mod(f(i),2) == 0
I r
k|h|VaS. = 055z = o055z + £(1);
9 — end
19 — i=i+1;
1ef = f(iy=f(i-1)+£(i-2):
12 = ~end
13 = 0535Z |%#o}<:<:NOPTS>
Fajl Szerkesztés Nézet Eldzmenyek Kor 14
[Pg| Problem 2 - Project Euler X ,
& > C @ @ & :"-tEps:;",-’.projecteuler.netf'problem=2 |SCI'Fpt tn 13 Col 6
Project Euler ET ) [ O e T

L4
(2
m

Even Fibonacci numbers
Problem 2

Each new term in the Fibonacci sequence is generated by adding the previous twio terms. By starting with 1 and 2, the first 10
terms will be:

1,2,3,5,8, 13, 21, 24, 55, 89, ...

By considering the terms in the Fibonacci sequence vrhose values do not exceed four million, find the sum of the even-valued
terms.




